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Микола Климчук, Володимир Сельський, Володимир Куліш

БОТАНІЧНИЙ САД ПРИКАРПАТСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ 
ЇМ. В. СТЕФАНИКА

Підведемо підсумки п ’ятирічною періоду становлення та діяльності 
ботанічного саду університету за основними напрямками: створення 
експозицій та ландшафтів, інтродукція, відтворення рослинного світу, 
селекція та насінництво.

Визначені основні завдання, що стоять перед вченими ботаніками та 
дендрологами на найближчий час.

Ботанічний сад університету один із наймолодших в Україні, а, мож
ливо, і в Європі, заснований 1 листопада 1997 року. Від заснування бота
нічний сад формується як заклад Прикарпаття з промислової ботаніки. Це 
пов’язано з тим, що в регіоні виробнича діяльність порушила екологічні 
умови, які склалися на протязі минулих часів.
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Антропогенний вплив вступив в гострі протиріччя із живою при
родою. Умови ж життя людини вимагають опгимізації середовища. Тому 
поліпшення середовища за допомогою рослин є однією із основних функ
цій ботанічного саду.

Ботанічний сад створений з метою мобілізації, збереження та вивчен
ня в природних та штучно створених умовах рослинних ресурсів, аборе- 
ґенів деревних, чагарникових та трав’янистих видів Карпатського регіону, 
екзотичних видів інших районів, а також генофонду лікарських, стеро- 
олійних, медоносних рослин, плодово-ягідних культур з метою охорони, 
відтворення та використання.

Ботанічний сад почав слугувати науковою базою для практичного 
вивчення студентами університету дендрофлори, проведення досліджень з 
ботаніки, біології, екології, фенології, селекції, агрохімії та ґрунтознавства.

Відповідно з генеральним планом при створенні ботанічного саду вра
ховані такі принципи групування рослин як систематичний, лісотипологіч- 
пий та ландшафтно-декоративний. Наявність річок та особливості рельєфу 
території дають можливість виділити кілька різних в екологічному відно
шенні ділянок, що дуже важливо при розміщенні експозицій та ландшафтів.

Територія ботанічного саду займає площу понад 130 гектарів. Тим не 
менше можна сказати, що ця територія на даний момент в цілому вже 
освоєна. Студентами та викладачами, при цілковитій підтримці і сприянні 
ректорату університету, висаджено близько п’ятдесяти тисяч саджанців та 
кущів як місцевих, так і екзотичних порід.

Вагому допомогу в придбанні садивного матеріалу, створенні дерев
них насаджень надали органи місцевої влади, обласне управління лісового 
господарства та екобезпеки.

За біоморфологічною структурою насаджень переважають дерева 
78%, на кущі припадає — 22%. Асортимент деревних видів і форм на даний 
час налічує 64 таксони.

В ботанічному саду зараз зростають представники Північноамерикан
ського континенту, Східної та Середньої Азії, Південної Європи. Поряд з 
аборигенними кленами, ясенами, березами тут можна побачити нсев- 
дотсуіу тисолисту, модрину європейську, горіх сірий, оксамит амурський, 
оцтове дерево, гіркокаштан звичайний та інші, всього понад 22 види.

За п’ять років ботанічний сад накопичив певні фонди, які ство
рюються з матеріалів обміну насінням і живцями, шляхом відбору, розмно
ження декоративних малопоширених видів, форм, сортів. Висаджено на 
укорінення в парники живці таких екзотів, реліктів і форм: ґінкґо дволо
патеве, тамарикс чотиритичинковий, дикий виноград тригострокінцевий, 
клен ясенелистий білострокатий, біота східна золотиста, троянди “Ґлорія 
Деї” та ін. Висіяно насіння таких видів як тюльпанне дерево, магнолія 
кобус, горіх чорний, липа американська, бузок амурський та ін.

Колекції служать базою для вивчення цінних деревних видів і форм, 
сприяють збереженню їх генофонду на Прикарпатті.
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В даний час життя вимагає, здавалося б, нетрадиційних для ботанічних 
садів досліджень і перш за все вирішення кормової проблеми для тварин
ництва шляхом пошуку нових сировинних рослинних ресурсів. Для цього в 
ботанічному саду створені необхідні генетичні фонди. Відновлено се
лекційну роботу. За останні три роки за п’ять нових високопродуктивних 
сортів рослин кормового і олійного напрямку одержано авторські свідоцтва.

Проводяться наукові роботи з вирощування елітного насіння шести 
сортів багаторічних злакових трав раніше занесених до Державного 
Реєстру України. На основі проведеної роботи з інтродукції рослин 
створено генетичний банк картоплі — 60 сортономерів, квасолі -  120 та 
зернових -  45 сортономерів.

Закладено селекційно-генетичні розсадники бобових і злакових, кор
мових і газонних багаторічних трав з метою створення нових високопро
дуктивних сортів.

На найближчі роки основним завданням наукової роботи ботанічного 
саду залишається інтродукція та акліматизація місцевого і світового 
генофонду рослин, наукової бази промислової ботаніки.

Ботанічному саду необхідно розробити теорію і практику фітодизайну 
промислових і побутових приміщень, вулиць міста, садово-городніх діля
нок та куточків відпочинку.

Наступним етапом у стратегічному розвитку ботанічного саду є його 
структуризація. Мається на увазі створення різних відділів та зонування 
території за функціональними цілями та категоріями відвідуваності. Вирі
шення цих завдань візьмуть на себе науковці-дендрологи ботанічного саду.

Життя вимагає зміцнення та пошуків нових з ’язків з ботанічними са
дами України та зарубіжжя.

Посилена урбанізація, значна щільність населення та садово-городніх 
об’єкті в зоні ботанічного саду вимагають від працівників посилити пропа
ганду знань серед мешканців міста.
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